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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Stephan Bothe (AfD) 

Personen mit Impfschäden in Niedersachsen 

Anfrage des Abgeordneten Stephan Bothe (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
14.08.2019  

Die Impfquoten nehmen seit 2014 u. a. bei Diphtherie, Tetanus, Pertussis und anderen leicht ab.
1

Dies hat verschiedene Gründe. Immer wieder taucht das Argument auf, sich gegen einen Impf-
schutz zu entscheiden, weil Risiken aufgrund möglicher schwerer Nebenwirkungen von Impfungen 
bestünden.  

1. Wie viele Personen, die aufgrund einer Impfung körperliche Schäden davongetragen haben, 
gibt es seit dem Jahr 2000 in Niedersachsen (bitte nach Jahr und Altersgruppe einzeln auf-
schlüsseln, insbesondere Kleinkinder und Kinder separat aufführen)? 

2. Welche Schäden sind bei den unter 1. genannten Personen aufgetreten, und welche dieser 
Personen haben einen dauerhaften Schaden (bitte nach Jahr und Altersgruppe einzeln auf-
schlüsseln, insbesondere Kleinkinder und Kinder separat aufführen)? 

3. Gibt es in Niedersachsen Sterbefälle bei den unter 1. genannten Personen? 

4. Welche Impfungen sind für die Schäden bei den unter 1. genannten Personen verantwortlich 
(bitte nach Jahr und Altersgruppe einzeln aufschlüsseln, insbesondere Kleinkinder und Kinder 
separat aufführen)? 

5. Welche Form des Schadenersatzes gab bzw. gibt es für die unter 1. genannten Personen? 

6. Im Zuge erhöhter Masernerkrankungen in Niedersachsen seit Anfang 2019:  

a) Wie viele Fälle gab es seit Jahresanfang in Niedersachsen?  

b) In welchen Gemeinden gab bzw. gibt es wie viele Erkrankungen? 

c) Gibt es Sterbefälle? 

7. Falls eine statistische Erfassung im Sinne der Fragestellungen nicht erhoben wird oder die 
Landesregierung Fragen nicht beantworten kann: Welche Gründe gibt es hierfür? 

1 https://www.rki.de/DE/Content/Infekt/EpidBull/Archiv/2019/Ausgaben/18_19.pdf?__blob=publicationFile, zu-
letzt abgerufen am 07.08.19 

(V
erteilt am 19.08.2019) 
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